
 

«Ειρήνη, η πολύτιμη…» 

Μια διαθεματική προσέγγιση-αφορμή για στοχασμό και ορισμό της 

ταυτότητας του ενεργού πολίτη. 

3ο Δημοτικό Σχολείο Γέρακα 

 

Με αφορμή την γνωριμία με τον Τρωικό πόλεμο αλλά και τη γέννηση του θεάτρου, των 

χορικών, της όρχησης και της μουσικής, τα παιδιά άφησαν τη φαντασία τους ελεύθερη και 

στοχάστηκαν για τα αίτια, τις καταστάσεις αλλά και τις συνέπειες ενός πολέμου. 

Αφού κατασκεύασαν τις δικές τους μάσκες-προσωπεία, δραματοποίησαν σκηνές του 

Τρωικού πολέμου, φορώντας τις ενδυμασίες από τη μουσειοσκευή «Αρχαία Ελληνική 

Ενδυμασία» που είχαμε δανειστεί από τον Τομέα Ενημέρωσης και Εκπαίδευσης της  ΥΣΜΑ. 

Οι διάλογοι που χρησιμοποιήθηκαν προέρχονται από ομαδικές εργασίες δημιουργικής 

γραφής που πραγματοποιήθηκαν μέσα στην τάξη και αφορούν την ενεργή συμμετοχή όλων 

(π.χ τη στιγμή που όλοι οι Αχαιοί πρέπει να συναποφασίσουν για την έναρξη του ταξιδιού 

τους προς την Τροία) και των δεινών που φέρνει ένας πόλεμος (θάνατος Πάτροκλου, Έκτορα 

και πολιτών). 

Ο κύκλος των διδασκαλιών στόχευσε ειδικότερα στη θεατροπαιδαγωγική μαθητεία σε 

θέματα, προσωπικής συναισθηματικής ανάπτυξης και ενσυναίσθησης καθώς και 

αλληλεγγύης (δεξιότητες ζωής) αλλά και στη μουσικοπαιδαγωγική μαθητεία σε μάθημα 

τοποθέτησης και εκφοράς μουσικού λόγου, έκφρασης της συναισθηματικής κατάστασης 

μέσα από το τραγούδι. Ο εν λόγω κύκλος διδασκαλιών εντάχθηκε στο πρόγραμμα Ενεργού 

Πολίτη με ενίσχυση δράσεων ενεργής πολιτειότητας. 

Στο πλαίσιο των διδασκαλιών, οι μαθητές/τριες της Γ’ τάξης εργάστηκαν και εμβάθυναν 

στην ουσία των δύο βασικών εννοιών (πόλεμος-ειρήνη) αλλά και σε επιμέρους έννοιες, 

καταστάσεις, αίτια, προβλήματα αλλά και ενδεχόμενες λύσεις που πηγάζουν από τις δύο 

πρωταρχικές έννοιες. Η ολοκλήρωση της φετινής δημιουργικής προσέγγισης/ μαθητείας, 

οδηγήθηκε στην δημιουργία ενός ψηφιακού μηνύματος (οπτικοακουστική ψηφιακή 

δημιουργία-βίντεο).  Μέσα από αυτή, οι μαθητές έστειλαν το ανθρωπιστικό μήνυμά τους 

και παρουσίασαν το αποτέλεσμα της ενασχόλησης με έννοιες που ορίζουν και ενισχύουν 

την ενεργή πολιτειότητα. Η ταινία-βίντεο επικοινωνήθηκε στα μέλη της ευρύτερης 



μαθητικής και γονεϊκής κοινότητας (ψηφιακή διάχυση μέσα από την εγκεκριμένη 

ιστοσελίδα του σχολείου μας). 

Αξιοποιήθηκαν οι μέθοδοι της Διερευνητικής Δραματοποίησης, Εκπαιδευτικού Δράματος, 

Δημιουργικής και Αυτόματης Γραφής, Μουσικού Αυτοσχεδιασμού, Μουσικής Ανάλυσης και 

Εκμάθησης Τραγουδιού. 

Διδακτικές ενότητες-Δράσεις 

Το παρόν σχέδιο διδασκαλίας συνδέεται με την ιστορία και τα εργαστήριο δεξιοτήτων με 

τίτλο : 

Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ - Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη Συμπερίληψη: 

Αλληλοσεβασμός, διαφορετικότητα «Σταματώ τις διακρίσεις - Αποδέχομαι τον "Άλλο". Από 

τις λογοτεχνικές αναπαραστάσεις στην πραγματική ζωή». 

Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ - Κοινωνική Συναίσθηση και Ευθύνη Συμπερίληψη: 

Αλληλοσεβασμός, διαφορετικότητα «Στη δικιά μας τάξη κάνουμε τη φιλία πράξη». 

Και Το Πρόγραμμα  Σπουδών «Δράσεις Ενεργού Πολίτη» στο Δημοτικό Σχολείο. 

Εντυπώσεις-Συναισθήματα 

Μετά την ολοκλήρωση της δράσης  οι μαθητές/μαθήτριες μοιράστηκαν στην τάξη σκέψεις, 

συναισθήματα και εμπειρίες από τη συμμετοχή τους στις δραστηριότητες τους, τόσο 

σχετικά με την καλύτερη κατανόηση της υψίστης σημασίας του δικαιώματος στην ειρήνη, 

όσο και με τη συνειδητοποίηση των δεινών που επιφέρει ο πόλεμος. Επίσης, συζήτησαν για 

τη σημασία της ατομικής δράσης, ενεργοποίησης και συμμετοχής στη λήψη αποφάσεων και 

κατ’ επέκταση την διεκδίκηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων, καλλιέργησαν ήπιες 

δεξιότητες (συνεργασία, επικοινωνία, κριτική σκέψη, ανάλυση προβλήματος, 

δημιουργικότητας, κλπ). Αξιοποιήθηκαν οι μέθοδοι της Διερευνητικής Δραματοποίησης, 

Εκπαιδευτικού Δράματος, Δημιουργικής και Αυτόματης Γραφής, Μουσικού 

Αυτοσχεδιασμού, Μουσικής Ανάλυσης και Εκμάθησης Τραγουδιού. 
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1. Φωτογραφικό υλικό 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Βίντεο:  https://blogs.sch.gr/3dimgerak/draseis-energoy-politi-sch-etos-

2024-25/g-taxi/  

 

 

Εκπαιδευτικοί 

Αφροδίτη Χριστοδούλου, ΠΕ91.01 (Θεατρικής Αγωγής) 

                             Ιουλία Τζαννετουλάκου, ΠΕ79 (Μουσικής Αγωγής) 

                             Νταμκαρέλου Ευαγγελία, ΠΕ70 (Δασκάλα Γ’1) 

                            Σαΐτη Τάνια, ΠΕ70 (Δασκάλα Γ’2) 

                            Ζλατανίδης Νικόλαος (Δάσκαλος παρ/λης στήριξης) 

                           Λάμαη Ευγενία (Δασκάλα παρ/λης στήριξης) 
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